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 ATA DA 2º - SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 25 DE JANEIRO 

DE 2021. 

 

Aos vinte e cinco do mês de janeiro do ano de 2021, reuniram-se na Câmara de 

Vereadores de São Pedro do Butiá, RS, situada na Avenida Júlio Schwengber nº. 1645, 

andar 1, sob a convocação do Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização 

da Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando 

Heberle Vaz, Eugênio Tiago Rauber, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, 

Januã Winter, Cristiane Boesing, Luís Alberto Zwirtes e Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, e 

público que nos acompanha.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os 

trabalhos da Segunda Reunião Ordinária.  
 

Apreciação da ata da PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 11 de JANEIRO de 

2021. (Aprovada por unanimidade). 

 

Leitura do Ofício 01/2021 da Secretaria da Fazenda e contabilidade. Apresentação dos 

balancetes receita corrente líquida, demonstrativo de despesa com o pessoal do 

Legislativo, e relatório de Gestão fiscal referente ao exercício de 2021. 

 

Leitura do Ofício 04/2021 da Secretaria de Saúde e Bem Estar Social. Convidamos o Ex-

Secretário Narciso a fazer uso da palavra. 

 

Matéria do Executivo:  

Projeto de Lei 001/2021 que dispõe sobre o Serviço Voluntário no Município de São Pedro 

do Butiá e dá outras providências. (Aprovado por unanimidade) 

 

Projeto de Lei 002/2021, que autoriza contratação temporária de excepcional interesse 

público de 02 técnico em enfermagem – 40 horas/semanais. (Aprovado por 

unanimidade). 

 

Projeto de Lei 003/2021, que autoriza o Município de São Pedro do Butiá, através do 

Poder Executivo, a ceder o lote nº 17, com área de 900,00m², pertencente a matrícula 

21.006, localizado na quadra 96, do loteamento industrial – polo industrial, para a 

empresa Lonas Butiá Eireli - CNPJ nº 37.787.197/0001-60. (Aprovado por unanimidade). 

 

Projeto de Lei 004/2021, que autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar termo de 

acordo com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais.   (Aprovado por unanimidade). 

 

Projeto de Lei 005/2021, que autoriza o Município de São Pedro do Butiá, através do 

Poder Executivo, a efetuar um termo de permuta com o município de São Paulo das 

Missões, visando permuta de Professor – 20 horas/semanais. (Aprovado por 

unanimidade). 
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Projeto de Lei 006/2021, que autoriza o Município de São Pedro do Butiá, através do 

Poder Executivo, a efetuar um termo de permuta com o Município de Cerro Largo, 

visando permuta de Professor – 20 horas/semanais. (Aprovado por unanimidade). 

 

Projeto de Lei 007/2021, que autoriza Contratação Temporária de Excepcional Interesse 

Público de 01 professor nível 02 – educação física e 03 professor nível 01 (Aprovado por 

unanimidade). 

Projeto de Lei 008/2021 que dispõe e regulamenta o incentivo à estruturação e 

reestruturação da propriedade. (Permanecerá em estudos) 
 

Matéria do Legislativo:  

 

O Vereador DOUGLAS informa que, como responsável pelo acompanhamento das 

licitações no mês de janeiro de 2021, até o momento não houve realização de novas 

licitações.  

Convido o Vereador Luís a acompanhar as licitações referentes ao mês de fevereiro. 

 

Leitura das correspondências: Não houve correspondências. 

 

Manifestações Verbais:  

Vereador Jânio: Caro presidente, nobres colegas vereadores, o nosso ex-secretário 

Narciso, achei esse momento oportuno aqui para me manifestar diante da presença do 

nosso ex-secretário e parabenizar você, Narciso, pelo excelente trabalho que teve 

desempenhado na sua pasta como Secretário de Saúde, eu acho que toda a 

população de São Pedro do Butiá pode conferir o teu bom trabalho, da evolução que 

houve na nossa saúde, no nosso município nesses quatro anos e eu sou testemunha 

disso, como qualquer cidadão Butiaense, você não foi apenas um Secretário, foi um 

gestor dentro da secretaria e a gente vê isso com bons olhos, toda essa transformação 

que houve, e na verdade o mandato, a gestão é para isso. Fomos eleitos e foi colocado 

pessoas que na verdade tinham respaldo, tinham conhecimento, mas confesso a ti 

Narciso que sei da sua competência, sabia disso já com antecedência, mas confesso 

que surpreendeu na área da saúde e eu acredito que, como você disse antes, fazendo 

aquilo que a gente gosta a gente consegue fazer em dobro, porque tu não vê 

empecilho em nada e a vontade é de trabalhar, mas como humano como ser humano 

com certeza serviu a muitas pessoas e nosso povo merece, torcemos e almejamos que 

a saúde e tantas outras secretarias continuem a pleno vapor dessa forma, que o lado 

político nessas horas fica da porta pra fora, acho que ter saúde, uns precisam mais, 

outras precisam menos e outros quase que nada, porque quando a gente tá lá a gente 

precisa fazer isso ai, e eu acho que todos foram bem atendidos, eu me reporto as 

considerações na última sessão do ex-colega vereador Silvestre, que parabenizou e 

deixou bem claro para parabenizar o Secretário Narciso pelo bom trabalho que 

desempenhou na saúde, mas eu fico muito grato porque eu também pude participar, 

eu pude trabalhar pela saúde dos munícipes de São Pedro do Butiá, a gente sempre 

conseguiu alguma coisa, assim como os demais vereadores, algumas emendas 

parlamentares e isso veio somar e esse é o nosso trabalho então pra finalizar eu queria 

esse momento em plenário parabenizar pelo excelente trabalho, Narciso, que tu tem e 
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teve contribuído pro crescimento e evolução do nosso município principalmente nessa 

área da saúde que vivemos num momento difícil, da pandemia, mas com o trabalho e 

pujança da tua equipe lá a gente conseguiu dar a volta por cima. Esperamos que 

trilhamos um caminho em que dê tudo certo e que nós possamos talvez no fim do ano, 

esse dinheiro que veio para ser investido no Covid, possamos investir em outras melhorias 

na nossa saúde.  

Vereador Januã: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, Ex-Secretário Narciso, as 

pessoas que nos acompanham na live, no facebook, ou que vão acompanhar depois 

a sessão ordinária, eu gostaria apenas de fazer um esclarecimento, eu fui cobrado na 

última semana por uma pessoa que foi notificada por um ex-vereador dessa casa que 

dizia que o Martinho não teria entregue as finanças da Prefeitura ainda, e assim me foi 

repassado, gostaria de fazer um esclarecimento então pra todos os munícipes 

Butiaenses que, se por ventura a administração atual não conseguiu ainda conferir as 

finanças da Prefeitura, foi por alguma coisa que aconteceu, ou algum erro, ou algo que 

esteve indisponível, mas só gostaria de salientar que o Ex- Prefeito Martinho Berwanger 

deixou o caixa entregue dia 31 de dezembro, com todas finanças entregues e em dia 

e que não procede essa informação do ex-vereador dessa casa. 

Vereador Douglas: Senhor Presidente, Nobres Colegas, Ex-Secretário Narciso, nossa 

Auxiliar Luana, pessoal que está nos assistindo de casa, estive a pouco antes com o 

Prefeito José Henrique Heberle ele me pediu para fazer algumas ponderações em 

relação a algumas demandas que vem surgindo logo no início da administração aqui, 

principalmente quanto à conversação e manejo das nossas estradas, todos são 

sabedores, nossas estradas estavam bastante debilitadas e a gente iniciou já os 

processos e buscamos bastante propriedades para soltar material, soltamos uma boa 

quantia de material, fizemos ali no acesso pelo desvio, que tinha Butiá Inferior, agora  o 

encascalhamento de um bom pedaço que estava bem ruim a estrada nesse local. 

Procuramos patrolar boa parte das estradas no nosso município mas a carência, seria a 

base da nossa estrada, que tá um pouco debilitada e nós teríamos que levar material 

para recuperar essa base e assim sucessivamente ir melhorando um pouco a condição 

das nossas estradas. Estamos buscando algumas propriedades que possuem então o 

material que nós chamamos de “cupi” pra gente passar por cima do cascalho e tentar 

melhorar um bom, cada vez mais, a condição de nossas estradas. Com relação 

também a iluminação pública temos muitas demandas pedimos aos munícipes que nos 

entendendo em todas as áreas, que agora é um período em que muitos servidores 

estão de férias e então a gente tem um pouco de dificuldade de atender as questões, 

mas a partir da metade de fevereiro volta um pouco mais ao normal a rotina e a gente 

consiga atender essas demandas. Não sei, Januã, ao que tu te refere nessa questão de 

fechamento de caixa, isso realmente não é final de ano que é feito segundo algumas 

informações que procedem que eu tenho também. Alguns dias atrás até aqui inclusive 

veio até nós pelo José Lucas o balancete das contas, seria isso.  

Vereador Januã: Seria sobre o repasse das finanças da prefeitura e não sobre 

encerramento ou sobre fechamento de caixa, somente sobre o repasse, que ele não 

teria feito o repasse.  

Vereadora Cristiane: Minha saudação aos colegas vereadores, ao Narciso, a colega 

Luana também quero fazer uma colocação referente, na última sessão, eu solicitei para 

que os munícipes eles comecem a acompanhar mais as sessões da nossa Câmara de 
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Vereadores e a gente pode perceber como aumentou o número de visualizações e de 

curtidas em nosso Facebook. Até teve comentários na última sessão que eu me passei, 

eu li uma parte errada né, onde fala, aqui pra nós vem como “Il.mo” mas precisamos 

ler como Ilustríssimo, mas não mudou o teor de nada, e como foi a primeira sessão que 

eu participei acabei lendo o que estava escrito, as duas coisas são a mesma, definições 

são as mesmas, mas eu acho que isso é bonito, isso tem que acontecer, o erro é humano 

né e eu acho que as pessoas, elas precisam participar, e eu fico muito feliz com isso e 

quero que continue, que se tem críticas construtivas eu acho que isso é muito 

importante e cada vez mais a população, ela se envolver mais conosco. Que nem esses 

projetos que lei que lemos hoje aqui, era bastante coisa, que eu acho que é importante 

para as pessoas que estão em casa, elas também estar sabendo disso, depois no site 

vai estar disponível, mas eu acho que é interessante a população saber no mesmo 

momento que nós estamos sabendo disso, acho que isso é muito importante. Também 

quero aproveitar e te parabenizar Narciso também né, fez um trabalho muito 

importante para o nosso Municipio, tenho certeza que o Rosmeri, que agora está à 

frente da Secretaria de Saúde vai fazer um bom trabalho também claro que sozinho 

ninguém, faz nada, é sempre uma equipe que assim que precisa funcionar num 

município. Não é o prefeito, não é o vice, não são os secretários, mas sim uma equipe 

que juntos trabalhando podem fazer vários resultados positivos pro nosso município. 

 

Comunicações da Presidência:  

 

      Parabenizo o Vereador Jânio Fenner pela passagem de seu aniversário, dia 15 de 

Janeiro. 

      Convoco todos os Edis, para a Terceira Sessão Ordinária desta Legislatura, dia 8 de 

fevereiro de 2021. 

 

 
 

                                                     Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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